

SZARVASI ÚJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

A beszolgáltatás...

Zúgnak a cséplőgépek. Zsákokba ömlik a magyar föld áldása. Szenvédésekkel, nyomorusággal telt évek sora után az új terméstől várja mindenki sorsának enyhülését. Attól már elszoktunk, hogy szivárványszínekben képzeljük a jövőt, de a sok nélkülözésben megedződött és keserűséggel torkig telt dolgozó emberséges életet követel. Nem többet, nem kevesebbet, mint emberséges életet.

Ezt pedig a magyar földől veteli, amelyből mindannyian vétettünk, amelynek éltető erejéhez mindenkinek legegységesebb joga van. Ehhez ragaszkodunk két kezünkkel, tiz körmünkkel, minden jószándékunkkal, mert élni akarunk. Asztalunkra kenyeret akarunk, gyermekeink lábára lábbelit követelünk. A föld terméséből az egész magyarságnak kell egy évig élnie és erőt merítni egy további esztendő küzdelmes munkájához. Ez jelenti a kiindulási alapot, mert minden további munkának, termelésnek alapja a búza, amely nélkül nincs élet, amelyből minden asztalra jutni kell.

Ostoba, vagy lelketlen ember volna, aki ne látná, mit küzdött a paraszt, amíg átadta termését a társadalomnak. Tisztában van mindenki azzal, hogy az elemi károk, jószághiány, beszolgáltatási kötelezettségeink teljesítése és az elemi szükségleti cikkek beszerzése milyen súlyos helyzet elé állították a földdel rendelkező régi és új parasztokat egyaránt.

Azonban a beszolgáltatás terhét jelenlegi viszonyaink miatt, az egyetemes dolgozó magyarság érdekében mégis vállalniuk kell. Kérdezné valaki, miért? Más is szenvedjen. Megnyugtatom minden kételkedőt. Más is szenved. Egnéhány bitang vámszedő kivételével mindenki egyformán megszenvedte a háború következményeit. Ugyan nézzünk csak körül egy kissé, hogyan is áll a földdel nem rendelkező dolgozók helyzete? A gyári munkás ott van, ahol a tisztviselő. És a tisztviselő hol van? Mindössze annyit felelek: megcsúfolása minden emberi munkának az, amit ez a két osztály eddig elszenvedett. Nézzük meg a tisztességes kiskereskedő tátongó üres polcait. Dicséri a jólétet? Vagy nézzük meg azokat a kisiparosokat, akik minden időben legerősebb támaszai voltak gazdasági életünknek. Nagyrésztük betevő falatját sem tudja megkeresni és vajjon mi van azokkal a szerencsésekkel, akiknek volt még valami raktári készletük és gabonáért dolgoztak? Különböznélnek? Tévedés volna azt hinni, hogy igen? Tekintsük meg annak a csizmadiának a raktárát, aki a háború előtti időben 300-400 pár csizmával rendelkezett, ugyan hány pár csizmája van? Van neki 20 pár? Kétféle! Tehát őt is elvitté az in-

fláció. Minden emberi képzeletet felülmúl a földművelési napszámos nyomora, akinek sem kenyere, sem ruházata nincsen.

Mindenki azon a ponton áll, ez így nem mehet tovább, de nem is megy, mert megállítjuk. Hittel, munkával és szigorú törvényes eszközöknek drákói alkalmazásával. A stabilizációhoz, a forint érték-állandóságához nem elegendő az arany, amely voltaképpen jelképes érték, hanem legfőképpen kell hozzá a munka, amely viszont a kenyér nélkül nem képzelhető el. Ezzel állunk, vagy ezzel bukunk. Ha pedig elbukunk, nagyon nagyot bukunk, amelyből nem lesz felébredés!

Furcsa talán, hogy ilyen sötét színeket vetek papírra, de hiszem, hogy az őszinte szó felriasztja a kételkedőket és a közömbösöket. Nem egyszerűbb volna mindent szabaddá tenni és mindenki úgy egyék, ahogy dolgozik? Egyelőre nem, mert kenyérből nincs annyi, hogy mindenre szabadon futná. Vállalná valaki a felelősséget azért, hogy a mindennapi kenyér a szabadforgalomban is oda jutna, ahová kell? A dolgozó asztalára. Jótételi kötelezettségeinket és egyéb terheinket, amelyeket mindenképpen teljesíteni kell, szabad forgalom mellett teljesíteni tudnánk? Vajjon nem az történe-e, ami szemünk előtt már egyszer lejátszódott, hogy a legegységesebb élelmiszerek is csak az ipari nagytőkés kezén keresztül jutottak el a fekete csatornákon a városi dolgozókhöz és az ipari nagytőkés az ipari termékért cserébe kapott többszörös értékű élelmiszert összeharcolta a városi dolgozó utolsó ékszereit is? És ezzel újabb bilincset kovácsolt a gyengébbekre.

Lehetséges az, hogy a tisztviselő elsejei fizetéséért két nap múlva annak a morzsáját sem kaphassa meg, mert a lelketlenül garázdálkodó spekulánsok számításukat csak úgy lelik meg, ha továbbra is bizonytalanságban tarthatják gazdasági életünket. Ezt akarjuk elkerülni, mert azt ne gondolja a terményét féltő termelő, hogy ha a piac szabad lesz, ő szembe tud szállni a spekuláns tőkével, könnyebben hozzá tud jutni az ipari cikkekhez. A spekuláns tőke legrövidebb időn belül összeharcolná értékeiket és a gazdasági élet teljes pusztulását nem lehetne elkerülni.

Sem a termelőnél, sem a dolgozó munkásnál nem találnák meg azokat, hanem azoknál, akik pusztulásunkra alapítják aljas játékaikat. Ezért van szükség a beszolgáltatásra és az elszámolásra. Legyen mindenki nyugodt, a dolgozók ellenőrzése alatt álló kormányzat és tisztviselői apparátus megtalálja annak is a módját, hogy az ipari munkás termelvénye a földművelőhöz eljusson.

Az igazságtalanságokat eltüntetjük és nyugodt bizalommal tekintet mindenki a holnap elé, amelyben mindenki megkapja az őt illető tisztességes darab kenyeret. Bizson mindenki a beszolgáltatás sikerében és gazdasági életünk stabilitásában, melynek reális vonalai szépen mutatkoznak. Amint árúböszég lesz, a

nagy tőke veszít erejéből, és a dolgozók érdekei is szabadon érvényesülhetnek, fokozatosan visszatérhetünk a szabadforgalomhoz, amelyben az egyéni elgondolások is érvényesülhetnek. Addig azonban, amíg a dolgozó a gyengébb, más járható út nincsen.

Dr. Gergely István.

Rejtett vasárú a Gáspár-malom raktárában

Kedden délután a rendőrség rajtaütésszerűen fölülvizsgálta a Gáspár-malom raktárát, ahol nagyobb mennyiségű vasárút és kerékpár-gummikat talált, mely tudomásunk szerint hónapok óta várja a „jó szerencsét”. Úgy látszik, hogy a „derék malomtulajdonosok” nem ismerik az árúelvonásra vonatkozó rendelkezést. És felhívjuk a figyelmet minden „árúgyűjtőgetőnek” Antos elvtársunk nyilatkozatára, — ha kell, — „akasztunk”!

A hét végén nyilvánosságra hozzák a forint-árakat

— Antos elvtárs sajtótájékoztatója a stabilizációról. —

— Minden ellenkező híresztelés szemben a forint augusztus elsején kerül forgalomba. Ezt a dátumot biztosítja a technikai feltételek megteremtése és az a tény, hogy elkészítettük az új ár- és bérrendszert és az adóreformot. A héten két minisztertanács és a Gazdasági Főtanács összeegyeztetik a minisztériumok és a hivatalok kész terveit.

— A most megállapított áron hatalmas mennyiségű áru kerül falura. Ez természetes is, mondotta Antos elvtárs, hiszen a forgalomba kerülő forint a fix fizetésű lakosságtól a piacokon át nagyrészt a mezőgazdasági termelőkhez fog vándorolni. A magyar textilgyárak havi egymillió méterről 8 millió méterre emelték termelésüket és 1 év alatt körülbelül 100 millió métert fognak gyártani. Egyik üzem havonta 100 ezer inget fog készíteni, de munkában van 500 ezer pár gyermekharisnya 200 ezer pár női harisnya, 1 millió fejkendő, 1 millió pullover, 500 ezer tiszta gyapjú férfiöltöny is.

Hála az orosz bérmunkásoknak: kiváló minőségű pamut és gyapjú van elég. Ezeknek a textiláknak tekintélyes része, ép úgy mint a zománcdény, vas, üveg és bőrárú őrési mennyiségben a piacra kerül.

A forint árakat még e hét végén nyilvánosságra hozzák, hogy elsejéig legyen előkészületi idő a raktáron lévő áruk számlázására és az új megrendelések lebonyolítására. Az adópengő és a forint ará-

nyának megállapítása után az adópengő még egy ideig mint aprópénz forgalomban marad az egy forintos érme és a tízforintos bankjegy mellett.

A spekuláció könyörtelenül elpusztul, folytatta Antos elvtárs. Az első időben alighanem akadnak maj árújegetők, noha a valutákat és a tört aranyat reális ellenértékben kell majd beszolgáltatni, akadnak spekulálók. De a stabilizáció törvényei kérelhetetlenek és végrehajtásuk következetes lesz: ha kell, akasztunk. A stabilizáció után a nem termelők helyett a termelők a jövő! fejtezte be tájékoztatóját Antos elvtárs.

Közgazdasági hírek

A „Közgazdaság”-ban olvassuk; (külföldi üzleti érdeklődések rovatában) Csehszlovákia, cipőfelsőrész, bélésbőr, félig cserzett bőr (15.468). Bor, szalámi, paprika (16.555) után érdeklődik. Az „árúkinlátat” rovatban; Sinderdomolit (16.170) és Divatcikkek (16.425).

A bankjegyforgalom főleg kezdetben alig negyedrésze lesz a békebeli értéknek, ilymódon megtörténhet, hogy a dollár, a svájci frank és a holland forint mellett a magyar forint lesz a világ negyedik, arannyal több mint 100%-ban túlfedezett valutája.

ŐSZINTÉN

Amikor már csak pár nap választ el bennünket az új pénz megjelenésétől, kíváncsian nézünk a jövő elé. Kíváncsisággal és örökös szemekkel fogjuk figyelni, hogy hányan akadnak majd bitangok, akik létünk alapját megtámadni merészelik s ezzel felemelkedésünk útjában akadályozni mernek. Mert mi már túrelmünk végső határán vagyunk!

A magyar munkásság milliárdnyi bajáról már oly sokat írtak és beszéltek szerte ez országban, hogy erről már többet írni nem lehet...

S mert „minden betegséggel vele születik annak orvosa is”, a mi megszégyenített sorsunknak orvosa pedig mi kezünkben van, alkalmazni fogjuk tehát...

Kedves olvasónk! esténként hogyha olvasol vagy egyebet csinál, sokszor elalszik szobádban a villanyod s te bosszankodsz fölötte nagyon. Pedig méltatlankodásod igazságtalan. Mer ha kíváncsi vagy ennek okára, úgy választ kapsz rá ujságunk hasábjai között. Melyből azt is megtudod, hogy Salgóban rossz szemet bányásznak mostanában. S rosszul csinálnak még sok mindent azonkívül is. Megnyugtathatod tehát lelkiismereted...

Mi azonban nem vagyunk egészen így, mert mást is sejtünk a dolgok mögött.

Van ebben az országban sok elpusztult, tönkretett termelő eszköz és gyári berendezés, mindezeknek egyéni tulajdonosai. Nem üzlet pedig ma a gyárosnak és az üzemtulajdonosnak gépet vagy más termelő eszközt beépíteni, vagy javítani. Hogyisne! Hiszen ez az átkozott munkásság egyszer kisajátítja az államnak az üzemet. És akkor a befektetett tőke hova lesz. A jó uraknak az áldott jó Istene, ki annyi külföldi nyaralást és jó léteket biztosított nekik.

Válasszák ők tehát inkább a zilált állapotokat és a termelés által szerzett hasznot inkább aranyban és dollárban félreteszik. Ez majd biztosítja nekik külföld felé az utat, ha ebben az országban nekik nem tetsző dolgok következnek be.

De hát mivel ők is demokraták, jogaik nekik is vannak. Ezekből mindnyájan megtanulhatjuk, hogy nem minden dolog jó és hasznos, amit az embereknek szabad.

Végtére pedig beláthatjuk, hogy sok mindent rosszul csináltunk mi is.

Öröktetők figyelmébe!

A közellátásügyi miniszter 10.700—1946. K. M. számú rendelete alapján vámörlési engedélyt a községi előjárásága csak annak állíthat ki, aki valamely gyűjtőkereskedőnek hatósági áron dézsmaként átadott „Dézsma jegy“-et mutat fel.

A községi előjárásága az öröktetőnek ezen

a) dézsmajegy, továbbá az b) 1946/47. évre kiállított „Beszolgáltatási lap”,

c) a múlt évi vámörlési igazolvány, vagy kenyérjegyeinek felmutatása esetén az átadott dézsma mennyiségének négyzerezésére vámörlési engedélyt állít ki. (Iparcsarnok)

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy vámörlési engedély kiváltása esetén az a) b) c) pontokban említett szükséges iratokat saját érdekükben feltétlenül hozzák magukkal.

A villanykérdés

Rendszerré vált községünkben az állandó cicázó villanyvilágítás. Ez a szórakoztató üzemzavarosdi azonban a lakosság jogos felháborodását váltotta és váltja ki ma is. Megért most már ez a kérdés arra, hogy választ kapjunk rá: Miért nincs Szarvason közvilágítás? S mi az oka, hogy csak úgy ötletszerűen hol van, hol nincs áramszolgáltatás.

Kérdést intéztünk a villanytelep helyi megbízottjához, aki kérdésünkre az alábbi felvilágosítással szolgált: A közvilágítás bekapcsolása Szarvas községben cca 300 égő áramfogyasztását jelentené, amely nyári időszakban — figyelemmel a fogyasztást korlátozó rendelkezésekre — meg nem engedhető.

A közvilágítást kisebb, esetleg megszabott területekre korlátozni nem lehet, mert külön hálózatot képez a közvilágítás és külön a magánfogyasztás. A közvilágítást egyszerűre kapcsolják be. Ami az áramszolgáltatás körüli zavarokat illeti, legfőbb ok a rossz minőségű üzemanyag (szén, stb.) s az ennek következtében fellépő kisebb-nagyobb üzemzavarok.

Remény van azonban már augusztus havában, hogy a telep üzembiztos viszonyok közé jut s a villanyvilágítás terén fennálló anomáliák végleg megszűnnek.

Az őszi idők beálltával pedig minden tekintetben nagyobb világosság lesz Szarvas községben.

Az M. N. D. Sz. táviratilag tiltakozik Frankó fasiszta rendszere ellen

„Az M. N. D. Sz. Szarvasi Szervezetének 1540 tagja tiltakozik a spanyol szabadsághősök letartóztatása és kínzása ellen. Követeljük azonnali szabadonbocsátásukat.”

Igy szól a távirat; és meg vagyunk róla győződve, hogy nemcsak a Nőszövetség, hanem minden jó érzésű

ember tiltakozik Frankó ellen. Mert nyilvánvaló, amíg fasiszta rendszer van a világ bármely sarkán, nincs biztosítva a béke. És ezt a tényt ismerték fel az anyák, asszonyok, akik nem hajlandók többet fiaikat, férjeiket a halálba engedni, Hitler, Francó és hasonló politikai kalandorok érdekébe.

Eredj, ha tudsz...!

Már hónapok óta halljuk a három szót: menni — nem menni. Már hónapok óta kavargatják az idegenből jött apostolok a szarvasi lelkeket, hívják az Igéret földjére, csalogatják, fenyegetik, rémitgetik a maradékokat, de a siker számukra szerintem nem olyan, amilyennek azt ők otthon elképzelték. Ha általában mindenütt elégedettek lennének, bizonyára kevesebb lenne a „Sloboda” hangja, több dicséretet zengene felénk, pedig higgye el ezt nekünk, mi senkit sem akadályoztunk abban, hogy jelentkezzen az ígért és cukor országába. Az egyszerű ember, aki elhitt minden mesét, amit a mézes-mázás propagandisták neki elmeséltek, úgy képzeli el a második Csehszlovákiát, mint egy meseországot, ahol dolgozni nem kell, elég, ha az ember szlováknak vallja magát és — csodák csodája — kitárol előtte Meseország minden pompájával, ahol nincs szegény ember, ahol nincs rossz ember, ahol mindenki tiszteli és becsüli az embertását, ahol a házak mézeskalácsból épülnek, szépségi kolbászból font kerítések ölelik azokat körül és a ruha kérés, az annyi, hogy mindennap más ruhába lehet öltözni. Adót fizetni? Ugyan kérem! Hiszen Csehszlovákia győztes állam, az adó már csak a mesében lehet!

Tudom, szarvasi testvérem, nehéz a Te helyzeted. Nehéz, mert a tönkretett országban a megélhetésért emberfeletti munkát kell végezned, a sok gondtól sok az álmatlan éjszakád, dolgozol annyit, mint még sohasem, de mond ki nem dolgozik ma kétszeresen? Ki élhet ma úgy mint a pusztító háború előtt? És mégis, ugye alig tudjuk beszerezni a miudennapit családunk részére? Azt mondod, mégis vannak sokan, akik semmit sem dolgoznak, mégis remekül élnek? Igazad van, de emlékezzél szavaimra, a nép előbb-utóbb majd torkon fogja ragadni azokat, akik már most két-háromszoros forintjért igérnek a búzáért,

mint milyen árat a kormány fog megszabni a legszükségesebb és legdrágább valutatánknak. Ha azonban már úgy határozta, hogy elmegy, eredj... ha tudsz...

Eredj...! Hagyd itt e tájat, mely őseid kezénymán, de a magyar segítséggel lett olyanná, amilyennek most itthagysz, de gondolkodjál csak vajjon a Te őseid mit hoztak felülről erre a tájra dolgs kezeiken és vallásos lelkeiken kívül? Gondolod, ha fentmaradtatok volna, arathattatok volna már évszázadok óta ringó búzamezőket, lett volna olyan szép tanyátok, mint amilyeneket néhányan most elhagytok? Ha majd elmentek és fent meglátogatjátok azokat a kis falukat, ahonnan a ti őseitek a nehéz megélhetés miatt lejöttök, mutassátok meg a volt tanyátok fényképét és majd akkor fogjátok megérezni, jó volt-e a lépésetek vagy sem. Nézz meg azokat, akik maradnak, mennyi bennük az elszántság, nem félnek a jövőtől és bár a háború többé-kevésbé őket is tönkretette, érzik és tudják, hogy aki most kitart, aki ebben a néhány nehezebb esztendőben türelemmel, bizakodással és tízkörömmel fog dolgozni, az áldott magyar föld le fogja róni is háliját azért, hogy a háború okozta szörnyű sebeket ő is segítte begyógyítani. Akik maradnak, azok tudják, hogy a cukor még nagyon kevés a boldogsághoz és hidd el nekem, lesz még itt is cukor a fehér kenyérhez, mi ezt kivárjuk! Hát a lelki nyugalmadat nem félted-e, kedves barátom? Ismered Te az új szlovák nemzedéket? Olvasol Te manapság ujságot? Látod, hogyan bannak ott a magyarsággal? Te is azt mondod erre a „Slobodával” együtt: hazugság? Látod, ami nap mint nap a felvidéki magyarsággal történik, amikor a megfélemlített drága véreinknek szlovákoknak kell vallaniok magukat, hogy megmaradhassanak ősi földjüknél és a hang, ahogyan a „Sloboda” ír, ezek az új szlovák

generáció hangjai és tettei. Ha a háborúban figyelemmel kísérted a felvidéki eseményeket, a napilapokból olvashattad, hogy az első Republika nem a felvidéki magyarság robbantotta fel, ehhez nagyon kicsi volt, hanem az a Hlinka, akiért hidd el ezt nekem, az akkori szlovákok nagyon rajongtak. Ezt most is észreveheted, amikor az akkori politikusokért olyan nagy lett a rokonszenvtüntetés, hogy a csehek kezdtek észbekapni és ne hidd, hogy barátságból megszállták Szlovákia egyes részeit.

Eredj... és próbálj szerencsét. Elfogadsz azonban még egy tanácsot tőlem? Kérdezd meg azoktól, akik Téged az áttelepülésre rábeszéltek, biztosítanak-e Téged arról, hogy ott boldogabb leszel, mint itt voltál? Nem hiszel abban, hogy a szülőföldnek, a rögnek, a temetőnek, a falunak, a tanyának olyan láthatatlan szálai kötik az elvándorlót a régi helyhez, amelyeket a vándor akaratlanul is magával visz és ha élete nem úgy alakul, ahogyan ő azt elgondolta, ezek a láthatatlan szálak egyre jobban csalogatják őt haza. Mi nem fogunk ottani álmaidba beleszólni, de emlékezz szavaimra: Szarvas képe, elhagyott tanyád és sírod képe sokszor fognak kísérteni Benneteket és gyermekeid azzal fognak sokszor ébredni, talán Te is: Otthon voltam... A Köröst láttam... Istenem...

De azért csak eredj! Mi nem búcsúunk Tőled haraggal és gyűlölettel, ebből a szempontból mi jobb demokraták vagyunk már most is a fentieknél, mond meg ott, hogy mi az itteni kisebbség fajtánkhöz való ragaszkodását sohasem a 20—30 kg-os csomagok „kedves” említésével fogjuk kiereszkolni, hanem azzal, hogy testvérként fogjuk őket tovább is kezelni. A „Sloboda” hiába cáfolgatja az „alaptalan” magyar sajtójelentéseket a szlovákiai magyar üldözésekről, mert nem nehéz az ilyesmit még csak elképzelni is, amikor még nagyon jól emlékszünk 1939-re, hogyan bántak el az akkori szlovák körök a csehekkel, akiknek most másodszer köszönhetik azt, hogy a győztesek padjáról beszélhetnek. Azt mondják erre talán a mai magyarüldözők, hogy azt a piszkot pár ember csinálta? Mi pedig jó emlékszünk azokra a pozsonyi és nyitrai rádiógyűlésekre, ahol ezrek örjöngtek fasiszta jelszavakat ordítva vajjon ezek a tömegek mind be vannak-e csukva? Megérszem az állítottakat egy pletykával, amelynek több semleges tanuja volt. Volt egyszer egy kis összekocanás a Szarvason működő áttelepülőknél, amikor az akkori vezetőjük Mészáros nyitrai jegyző úr, amikor az a vád érte őt, hogy állítólag nem jó szlovák lenne (az apjáról én is feltételezném), állítólag azzal fenyegette meg a társait, hogy ő majd intézkedni fog, mert ő tudja, hogy rajta kívül még társai közül csak egy nem volt a híres Hlinka-párt tagja.

Erről a „Sloboda” nem halott? Hidd el nekem szarvasi testvérem, ha bosszantani akarod majd főt testvéreidet, csak annyit kérdezzél tőlük, mondanak valamit az 1939—44-es évekről, teljes lesz a sikered.

Tehát eredj! Mi csak annyival vagyunk különbek Náladnál, hogy betegségében is tudjuk szeretni hazánkat s talán még jobban is, mint boldogságában. Elhiszed nekem, hogy ez az értékesebb szeretet? Tudom, a magyar nemzet fájáról is letörök majd több ág, mert akadnak kalandvágyó magyarok is a kitéle-

pülök között, de ezek csak *vadhajdások* a nemzet fáján, amiket beoltanak ugyan idegen nemzet fájába, de ott is gyümölcsstelenek lesznek. Eredj tehát, kívánom hidd el igaz szivemből, hogy az Igeret földjén boldogulj, csak egyet ígérj még meg, hogy róunk csak az igazat fogod mondani és ha utaidat esetleg sokszor tövises fogják borítani, gondoldj vissza Pál barátod szavaira. Eredj... én maradok!

Zádorfalusi Pál.

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap tót, az ó-templomban magyar istentisztelet tartanak. Az istentisztelet 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban d. e. 8 órakor csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. D. u. 3 órakor ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és fél 8 órától.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, biblióra pedig minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— **Házasság.** Molnár János államrendőr (Budapest) és András Judit (Szarvas) 1946. július hó 25-én, csütörtökön házasságot kötöttek. (Külön értesítés helyett).

— **Taggyűlés.** Magyar Nők Demokratikus Szövetsége folyó hó 28-án vasárnap d. u. 3 órakor taggyűlést tart, melyre minden tagtársnőt szeretettel vár a vezetőség.

— **Töncmulatság** lesz szombaton este az Árpád-szálló dísztermében, melyet az M. K. P. Rendező Gárdája tart este 9 órai kezdettel.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A szarvasi Szabadszakszervezetek Szövetkezete f. évi augusztus hó 4-én délelőtt 10 órakor az Ipartestületben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ezúton tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Tárny: Névváltoztatás. 370

— **Rendkívüli segély a dolgozók részére.** A Gazdasági Főtanács a 30. bérhétre a következő összegek kifizetését rendelte el: Szakmunkások és szellemi munkavállalók részére 110 millió adópengő, betanított munkások 95 millió, segédmunkások részére 85 millió, tanoncok részére 40 millió adópengő, ezenkívül családtagonként 24 millió adópengő. Ez az összeg a 48 órán munkahét után fizetendő, kevesebb munkára mellett a kifizetést arányosan csökkenteni kell. A közszolgálati alkalmazottak részére 120 millió adópengő és családtagok után 24 millió adópengőt kell fizetni. A rendkívüli pótlékot két egyenlő részletben kell fizetni, a felét azonnal, a másik felét július 27-ig.

— **A Hadifogoly Bajtársi Szolgálat közli:** hadifogoly ruha kiutalás csak szept. hónapban lesz, de csak azok részére, akiknek Kelet 6, vagy nyugati 8 hónapi hadifogságot ki tudnak mutatni, magyarországi fogság nem számít. A kiállított hazahozatali kérdőíveket és kutatókat illetékes helyre eljuttattuk. — Kérdőívek kutató-lapok, levelező-lapok vannak, érdekeltek jelentkezzenek. A megírt válaszos levelezőlapokat adják le a Hadifogoly Bajtársi Szolgálathoz vagy a Kom. Pártba, hogy azt közvetlenül illetékes helyre eljuttassuk. A Magyar Hadifogoly Híradó értesítése alapján Litauszki János szarvasi tanító a Talicin 165-ös fogolytáborban van.

A munkavállalók bejelentése

A munkáltató köteles minden olyan munkavállalóját, aki a jelen rendelet hatálybalépésekor alkalmazásában áll az 1946. évi július hó 31. napjáig az e célra szolgáló úrlapon a munkavállaló állandó lakhelye szerint illetékes munkaközvetítőhöz bejelenteni. E rendelkezés a bizalmi vagy vezető állást betöltő munkavállalókra is kiterjed.

A munkáltató köteles a jelen rendelet hatálybalépése után bizalmi vagy vezetőállásra alkalmazott munkavállalóját a szolgálatba lépéstől számított három nap alatt az e célra szolgáló úrlapon a munkavállaló lakhelye szerint illetékes munkaközvetítőhöz bejelenteni.

Mind a munkáltató, mind a munkavállaló köteles a szolgálati viszony megszűnését — az attól számított három napon belül — az illetékes munkaközvetítőhöz az erre a célra

szolgáló úrlapon, vagy pedig szóban bejelenteni. Ez a bejelentési kötelezettség abban az esetben is fennáll, ha a szolgálati viszony csak a jelen rendelet hatálybalépése után létesül. Ezek a rendelkezések a bizalmi vagy vezetőállást betöltő munkavállalókra is kiterjednek.

Az említett úrlapok a munkaközvetítőknél, illetőleg a községi előjáróságoknál (polgármestereknél) díjtalanul szerezhetők be.

Ha a munkáltató, illetőleg a munkavállaló a bejelentést nem az illetékes munkaközvetítőnél tette meg, ez köteles a bejelentést az illetékes munkaközvetítőhöz haladéktalanul átadni.

A munkaközvetítő köteles a bejelentés megtételéről — annak beérkezésétől számított tizenöt napon belül — a bejelentő részére igazolást adni.

A „Független Ifjuság” csatlakozik a Népi Kollégium mozgalomhoz

A Független Ifjuság levélben fordult a Népi Kollégiumokat Építő Mozgalom vezetőségéhez. Örömmel köszönti a Györfi-Kollégium ifjúságának nagyszerű kezdeményezését és támogatni kívánja a népi származású ifjúság érdekében megindított mozgalmat. „A magyar demo-

krácia egyik legfontosabb ügyének tartjuk a tehetséges paraszt- és munkásifjúság művelődési lehetőségének biztosítását — írja a levél — s mint eddig, a jövőben is mindent megteszünk az újszerű magyar értelmiség kialakításának ügyéért.”

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek: Cigléczi György és Garulya Anna leánya Anna, Kovács Mihály és Bankó Anna fia Miklós, Kovács Mihály és Muzsonyi Teréz fia István, Borgulya Mihály és Belicza Judit fia Mihály, Janecskó Pál és Szappanos Mária fia János, Kovács György és Lestyan Anna leánya Anna, Král György és Molnár Mária leánya Mária, Uhljár Mihály és Lustyik Mária fia Mihály, Janecskó György és Uhljár Anna fia János, Babecz János és Potoczki Zsuzsanna fia János, Zbrázs József és Csonka Mária fia György, Podrál Andor és Réthy Margit leánya Gyöngyi, Kepenyés Mihály és Komár Mária fia János, Jurák György és Demcsák Erzsébet leánya Erzsébet, Szabó András és Böröcz Ilona fia András, Rágyanszki Mihály és Szebegyinszki Katalin fia Mihály, Matyej András és Holik Zsuzsanna fia György, Brusznyczki András és Gombár Mária leánya Judit, Bárány Miklós és Örvös Edit fia Dezső, Hipszki Márton és Krajcovicz Judit fia Mihály, Uhljár Mihály és Bobvos Mária leánya Mária, Kelemen Ferenc és Galáth Zsuzsanna fia Ferenc,

Roszik György és Simó Mária leánya Mára, Lestyan János és Pálinkás Rozália leánya Judit, Bracsok István és Molnár Mária fia István, Zelenák János és Marosvári Judit leánya Judit, Belicza János és Molnár Mária fia Pál, Gunda János és Trabach Mária leánya Anna, Laukó István és Belopotoczki Anna leánya Anna, Urbancsok Mihály és Tusjak Zsuzsanna fia Mihály, Sutyinszki Mihály és Sándor Anna fia Mihály. **Házasságot kötöttek:** Melis János Potoczki Máriaival, Podmaniczki Mihály Brachna Zsuzsannával, Szeinyi László Ökrös Ilonával, Kovács János Roszik Zsuzsannával, Schreiber Kornél Löwi Matilddal, Mózes Márton Asztalos Erzsébettel, Baranovszky János Polonszki Zsuzsannával, Fekete Ernő és Licht Ilona, Zima Miklós Rohony Ilonával, Zima Mihály Nyemcsok Judit, Dauda Mihály Lendvai Judittal. — **Meghaltak:** Madarász Sándorné 38 éves, Czigléczi Mártonné 59 éves, Szuchy Veronika 20 hónapos, Kiszely György 7 hónapos, Hlivár Györgyné 31 éves, Molnár Andrásné 91 éves, Fabó Sámuelné 76, Zuberec Pál 88, Kolimár Jánosné 72, Farkas Mi-

hály 14, Paluska Mihály 63, Palkovics András 50, Lestyan János 76 éves, Nyemcsok Pál 5 hónapos, Uhljár Mihály 14, Horváth Béláné 93, Kohut Györgyné 67, Czesznak János 72, Mitovszki Jánosné 58, Kohut Mihály 72 éves korukban.

— **Kenyér kérdés.** Foglalkoztunk már ezzel a kérdéssel, azonban semmi javulást nem tapasztaltunk — sőt! Most ismételt és nyomatékosan hívjuk fel az illetékesek figyelmét, hogy a dolgozók türelme fogytán van és teremtsenek rendet a kenyér fronton! Tűrhetetlen állapot, hogy a dolgozók napokig ne kapjanak kenyeret!

SZÍNHÁZ

Péntek, július 26-án **Hulló falevel** operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután 4 órakor **Az esküvődön én is ott leszek** operett 3 felvonásban.

Szombat, július 27-én és vasárnap, július 28-án este a **Vadlirág** operett 3 felvonásban.

Hétfőn kezdi meg **Antal Il** Budapesti vendégprimadonna vendégjátékát. Színre kerülnek a **Viktoris, János vitéz, Mosoly országa stb.**

Jó egészséget!

A nyár derekán két betegség fenyegeti különösképpen az ember egészségét: az egyik a vérhas, a másik a tifusz. Bár a lefolyás és súlyosság tekintetében a két betegség különbözik egymástól, a terjedés módja azonos, mind a kettő fertőzőtt élelmiszerekkel terjed. Az élelmiszert megfertőzheti a beteg vagy az úgynevezett bacillusirtó fertőző ürüléke, vagy a légy. Miután a betegséget élő kórokozók idézik elő, a betegség terjedése tekintetében azok az élelmianyagok játszanak különös szerepet, amelyeket nyersen szoktunk elfogyasztani; (víz, tej, gyümölcsfélék.) A frissen főt ételek alig jelentenek veszélyt, mert főzés közben a kórokozók elpusztulnak. Mindkét betegség hosszadalmas, igen gyakran súlyos és kiszámíthatatlan, éppen ezért mindenkinek érdeke, hogy kikerülje. A betegség megelőzésének igen megbízható és jól kivihető módjai vannak:

1. Tisztaság. Minden alkalommal, amikor élelmiszert nyúlunk, vagy étkezéshez fogunk, szappannal, bő vízzel alaposan mossunk kezét.

2. Minden nyersen fogyasztásra kerülő gyümölcsféléket előbb sok vízzel alaposan mossunk meg.

3. Ismeretlen, vagy elhanyagolt nyitott kutak vizét ne igyuk.

4. Ismeretlen, vagy olyan helyről származó tejet, ahol beteg van, mindig fel kell forralni.

5. Pusztítsuk a legyeket minden módon. Ne tőrjünk meg udvarunkon a rendetlen, lefödetlen szemét, vagy trágyadombot, mert a legyek itt tenyésznek. Az árnyékszékek ürögöreit úgy zárjuk, hogy oda legyek ne kerüljenek, mert innen hordják szét a fertőző anyagokat.

6. Oltassuk be magunkat a tifusz ellen! A hatósági orvosok az oltást ingyen végzik.

7. Ne látogassunk fertőző betegeket, — amit a törvény is tilt — mert ott betegséget szedhetünk fel!

Egyetlen védekezési mód sem megvalósíthatatlan, mindegyik olyan, amely biztosan megelőzi a bajt és hozzásegít az egészség megőrzéséhez.

Décsi lapokon 65 hold tanyával hesson-bébe vagy kemendébe költöz. Erdőkölcsök II. bol. 171. 373

Forintfizetésre

már most vásárolhat

új és használt kerékpárt

kerékpárgumit

rádió és egyéb

műszaki felszereléseket.

371

SZIKRA villamossági szaküzlet TELEFON 109

SPORT

Bertók Pál:

A technikai készség labdatvitelre, és annak helyes továbbítására kötelez.

(Folytatjuk Bertók Pál nyilatkozatát). Érdekes annak dacára, hogy szerkezetileg a csapatok volt a csapat leggyengébb része mégis nagyon eredményes volt, ha még hozzávesszük azt, hogy a körécsatár és balzsálos helyén is találtunk elfogadható megoldást, akkor az idény végén nem kellett volna a kiesés ellen küzdenünk, hanem sokkal több értékes győzelmet szereztünk volna Szarvas színre. Remélem hogy az új idényben meglesz a mód és lehetőség arra, hogy a csapatot egy-két helyen megértsük akkor ez a csapatrészt is méltó lesz a hétközi formációkhoz, s akkor nem a kiesés ellen, hanem a bajnokságot fogunk küzdeni.

Minden felsorolt egyéni erőnyak és hibák mellett csapat szerkezeti hibák is vannak, jelleget ennek sok esetben az az oka, hogy egy játékos nem is a neki megfelelő helyen szerepel. Ettől függetlenül is meg kellene érteni a játékosoknak — különösen akkor, ha ival tapasztaltabb embertől hallják, hogy a futball társaság és nem egyéni mert az utóbbi miatt adódik az, hogy csapatunkban a három csapatrészt külön-külön futballt játszik, ami nagyon kérosan hat egy-egy mérkőzés eredményére. Tehát a helyről is felkérem a játékosokat, szíveskérlek meg azon tanácsomat, hogy ne egyéni játékos csúcsosodjon ki a teljesítmény, hanem az egész csapat adja azt, ennek első előfeltétele pedig az, hogy a labdát futtatjuk, passzoljuk mert a technikai készség labdatvitelre és annak helyes továbbítására kötelez. Ha ezt így fogjuk fel, akkor nem fog előállni az, hogy külön válasszam a csapat összetételét és nem áll az sem, hogy egyéneknek kelljen egy-egy mérkőzést megnyerni, hanem mindenki becsülettel, odaadással és szívvel kivesszi részét a győzelemből — fejezte be nyilatkozatát Bertók Pál.

A Szarvasi Sport Egyesület választmánya

1946 július 26-án pénteken rendkívüli ülést tart. Az egyesület elnöksége ezúton is felkéri a választmány tagjait, hogy az ülésen feltétlenül jelenjenek meg ennél is inkább, mivel annak tárgyszorosaiban igen fontos ügyek szerepelnek. Előszörben gyors intézkedésre van szükség a rendkívüli közgyűlés összehívására, de dönteni és határozni kell arról is, hogy az egyesület csapata az új idényben miként vesz részt a bajnoki küzdelemben. Felmerült a terv az irányban, hogy a csapat az új idényben a II. osztályban induljon, immár odáhatatlan az utánpótlás nevelésének szükségessége és mert két csapat benevezése jelen pillanatban a felszerelés hiánya miatt lehetetlen, adódott az a gondolat, hogy az egyesület a 46/47. évben a II. osztályban indítja csapatát, a jövő évi alkalom lehet a szarvasi ifjúság teljes bekapcsolása az SsE színre.

Az ülés fontosságára való tekintettel az egyesület elnöksége újfólag felkéri a választmány tagjait a megjelenésre. Az ülés pénteken este 8 órakor a Gardakör külön helyiségében lesz megtartva.

KÉZILABDA

Sz. GImn.—Szentesi MaDISz 6:6

Vezette dr. Simai F. Bpest.

A Magyarországi 1946. évi Vidéki Bajnokság címért folyó küzdelemben a Szarvas és Vidéke Körületet, a mint a Körület bajnok csapata — a Szarvasi Gimnázium együttese képviselte.

A selejtező mérkőzések folyamán f. hó 14-én Szentesen játszott az ottani MaDISz csapatával, a Tiszamenti körület bajnokával E mérkőzést a MaDISz csapata szép küzdelem után 10:8 arányban nyerte.

F. hó 21-én a két csapat visszavágó mérkőzést játszott Szarvason, mely mérkőzés elő várakozással tekintet a közönség kézilabdát kedvelő sporttársadalmára és pedig méltán, mert egyrészt mint a két Körület bajnokcsapatától kerülete játékosainak bemutatását vártuk, másrészt pedig ezen mérkőzésről függött, hogy melyik csapat marad bent a további küzdelemben.

A mérkőzés kezdete előtt mind két csapat állásában túlfutott izgalmat hangulat uralkodik, a csapatok edzői és vezetői utasításokat adnak: MaDISz: ... jó lesz egy elődöntő mérkőzés is... sőt ha egy góllal ki is kapunk, az sem baj, akkor is mi megyünk tovább... — Gimnázium: 3 góllal kell győznünk, csak akkor megyünk tovább, ha két góllal győzünk, sorsolás dönti el, melyik csapat marad bent a küzdelemben.

Ez a helyzet, amikor a két csapat az Orsz. Szövetség által kiküldött dr. Simai László ítv. szipjére kifut a pályára és pedig a Gimnázium csapata a meg nem érkező Szegedi helyén egy tartalékot.

A Szentesi MaDISz kezdte a játékot, a csatározás igen gyors, biztos labdakezeléssel, váltással tör kapura, védekező játéka pedig a három balos csatár mindenkori visszahúzódsávjával felerősödve a „tömörült” védekezéssel jól látja el feladatát, úgy, hogy a Gimnázium csatárának csatárai, kik a mérkőzésen mintha teljesen megfelledekeztek volna arról, hogy az ily védekezésnek egyedüli ellenzere a jó „váltás” meg-megújuló támadásai során melynek a „szűzben” helyenkint igen szépen gördültek, a kapu előtt az ellenfél ezen „tömörült” védelmébe ütöttek, s részt vevő találya jó lövés helyzetbe a mérkőzés egész tartama alatt ritkán jutottak. Védelme pedig több esetben nagy védelmi hibával „szabadon” hagyta az ellenfél egy-egy játékosát amiből 2 gól esett.

Általában váltakozó támadás mellett közepes — nem a várt szép és nagy iramú — volt a mérkőzés, amit egy kis részben az első felidőben szemerkélő eső folytán csúszósá lett a pálya, de főképpen a Gimnázium csapatának edzés hiánya okozott! (Ha egy csapat a körület színeit képviseli, komolyabb edzéssel kell arra készülni!) A Szentesi MaDISz csapatán látszott a nagyobb rutinnal, úgy játszott, hogy továbbjutása biztosított legyen: ez tűnik ki abból is, hogy amint a Gimnázium csapata vezetőjéhez jutott, a MaDISz mindjárt egyenlített.

A Szentesi MaDISz csapata a mutatott játék alapján — tárgyilagos és nem egyoldalú bírálat — megérdemelten maradt bent a további küzdelemben.

A jövő heti lapzámunkban a mérkőzésrel kapcsolatos nyilatkozatokat közöljük.

Romlik a tojásvaluta

Egészen furcsa dolgokat produkál a mai gazdasági helyzet fejlettségére állított bonyolultsága. Például ez-élt a pénzhiány idején az volt a helyzet, hogy a vásárláshoz zsákkal kellett vinni a pénzt, az érte kapott áru ellenben elfért a retikülben. Most pénzsűke van. Kitalálták a tojásvalutát. Ebből ered az is, hogy sok helyen már kibíratatlan valutaszag van. Dehát a tojásvalutát is elérte a sorsa. Romlik mint tojás és romlik mint valuta. Az pedig egyedülálló a valutatörténelemben, hogy a

romlás folytán értéknövekedés áll elő. Ime a példa:

Az egyik hivatalban a fél a tisztviselőt megkérte, szabadítsa meg az egyetlen nála lévő tojástól, nem akarja, hogy zsebében összetörjön. Az illető szabadkozás után elfogadta az ajándékot és zsebetette. Hazafelé menet gyanus csipogást hallott, de nem gondolt különösebb dologra. Otthon azonban kitért a tojásban szunnyadó élet és megjelent az új valuta, a kikelt csirke, ami feltétlen értékötletet jelent új formájában. Ez is az élet komédiája. b. gy.

PÁRTKÖZLEMÉNYEK

A Magyar Kommunista Párt

A pártaktíva kedden 9-kor kezdődik a párt székházában.

A R. G. ülése vasárnap reggel 8 órakor kezdődik.

Minden vasárnap d. u. 3 órától heti újság beszámoló és újság olvasás és cikk megvitatás a párt székházában, Mindenkit várunk.

A M. K. P. székházában minden kedden délelőtt 9—12-ig panasznapot tartanak, ahol jogi tanácsokkal bárkit szívesen ellátnak.

A Nemzeti Parasztpárt

A Népi Ifjúsági Szövetség ezentúl vasárnap d. u. 3 órakor tartja szokásos heti összejövetelét.

Szociáldemokrata Párt

A szerdai népművelődési előadások a nyári időtartam alatt szünetelnek.

A Szociáldemokrata Párt Nőmozgalom vezetősége közli a Nőmozgalom tagjaival, hogy a hétfő délutáni nőnapok a nyári munkára való tekintettel szünetelnek.

A Szociáldemokrata Párt is megkezdte a hadifogoly és deportáltak hazahozatali akcióját. Érdeklődni lehet a titkári irodában.

Tudományos apróságok

A levegő legalsó, földünket körülvevő rétege, az u. n. troposzféra az Egyenlítő táján 18 km, a mi vidékünkön 10-12 km. magas. Ez a réteg az éghajlatunkra és egész életünkre a legfontosabb. Ebben a rétegben az oxigén éppen olyan arányban van, amilyen az állati és növényi életre a legalkalmasabb: 21 százalék oxigén és 78 százalék a nitrogén, a többi nemes gáz.

A levegő éltet bennünket, de egyúttal meg is óvja életünket a pusztulástól. Ugyanis ha a levegőn szabadon juthatna át a Nap sugárzása, akkor az ibolyántúli sugarak minden földi életet elpusztítanának. Szerencsére a magasságban vékony ózónréteg van. Az ózón átala-kult oxigén, amely nem ereszt át a ránk veszélyes ultraibolya sugarakat. Ha ez az ózónréteg elvándorolna a mindenségbe, megszűnne minden földi élet. b. gy.

Műhelyáthelyezés! Értesítem Szarvas közönségét, hogy rádió-javító és finom-mechanikai műhelyemet a „Szikra” villamosági szaküzletbe helyeztem.

Vállalom: Rádó, irógép, varrógép, kerékpár, gramofon és mindenféle finom műszerek javítását. Tisztelettel Milenek Rezső műszerész.

Hirdessen a Szarvasi Ujságban

Értesítés.

A SZARVASI FÖLDMÍVES SZÖVETKEZET értesíti a tisztelt Termelőközönséget, hogy a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ

gabonagyűjtő kereskedéssel

bizta meg.

Ennek következtében úgy adógabonát, mint egyéb beszállítási gabona átvételét az Általános Fogyasztási Szövetkezet Fő út II. 11. sz. raktárában megkezdte.

Biztosítjuk a Termelőközönséget, hogy Szövetkezetünk, — mely a földmívesek szövetkezete — mindent elkövet, hogy a Termelőközönség érdekeit a legmesszebbmenőleg megvédeni igyekezzünk.

Szíves pártfogást kér:

a Szarvasi Földmíves Szövetkezet.

Az ideai termés az új gazdáké

Tavaly a felosztott birtokok terméséből térítést kellett adni a volt tulajdonosoknak az általa végzett munkáért. Természetesen az ideai arafásra ez nem vonatkozik, a termés egészében az új birtokosé. Vannak azonban olyan esetek, amikor az ideai termés őszi munkáit még a volt tulajdonos végezte, vagy pedig a birtok ez év január 1-e után lett felosztva, tehát tulajdonjoga még vitás.

Az Országos Földbirtokrendező Tanács 209.195—1946. I. 2. sz. alatt körendeletet bocsátott ki az ideai térítéssel kapcsolatban felmerült vitás esetek szabályozására.

Ha az 1946 január 1. napja előtt kiosztott ingatlan őszi munkáit még a volt tulajdonos végezte, részére térítés címén a termés betakarítása után kat. holdanként szántásért 50, vetésért 100, egyéb költségek fejében pedig 10 kg búzát tartozik a földhözjuttatott természetben fizetni.

Ha Szarvason is volnának ilyen esetek, úgy figyelmükbe ajánljuk az érdekelteknek!

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetések feladhatók mindennap reggel 8 órától délután 3 óráig a Malmos (Müller) nyomdában.

Szoba konyhás lakást keresek jószágtartással. 1 évi lakbért előre kifizetek gabonával. Érdeklődni a Müller-nyomdában.

Ifj. Sinkovics Jánosnak Kiskirályság tanyája 446 alatt 20 kat. hold földje feliből kiadó. 353

15 hold Csabacsüdön felibe vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődni Krnák Györgynél II. ker. Csúcs utca 118. 361

Elcserélnék 1 darab 2 éves fajkát 1/2-ért vagy földért. Rácz János III. külker. 12 tanya szám. 362

Özv. Janurik Mártonnak II. külker. 206 szám alatt 35 kat. hold földje felesbe kiadó, kisebb parcellákba is. Érdeklődni Kiszely Jánosnál tanya VIII. ker. 206 sz., vagy vasárnapként IV. helker. 123 szám alatt. Ugyanott 8 kat. hold felibe kiadó. 351

Egy jókarban lévő kocsit elcserélnék 1/2-ért VII. külker. 366 Szakács sor. 366

Városhoz közel 35 kishold szántóföld harmadából vagy feliből, esetleg tanyánba kiadó. Érdeklődni a Tomka kásmalomban. 367

Egy db németgördő suta fajkos eladó IV. ker. 155 sz. alatt. 368

Felest keresek 20 hold I. oszt. földre IV. 236 sz. 369

Petyovon Jánosnak Csabacsüdön 10 hold földje feliből kiadó, érdeklődni helyszínen, vagy Szarvas III. 230. 327

Megjelent

a mezőgazdasági munkabérről szóló könyv.

Kapható:

a Malmos (Müller) nyomdában

SZARVASI UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó: KOLLÁR MIHÁLY

Főszerkesztő: CSEREI PÁL

Főmunkatársak:

Nemzeti Parasztpárt: Pimlíler János
Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt, Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III. Szabadság-út 115/2. Telefonszám: 8.

Nyomatott Malmos (Müller) Károlyné Lőczy-nyomdáiban, Szarvason